
 
1 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  
∆ΗΜΟΣ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ  

 ∆ιόνυσος,  14 /06/2013                                                                                                 
 Αρ. Πρωτ.: -  19719       -

    ∆/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
                                                            ΠΡΟΣ: Τον Πρόεδρο του ∆Σ   ∆ήµου ∆ιονύσου 

 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

ΘΕΜΑ: «Λήψη απόφασης α) για τη συµµετοχή του ∆ήµου ∆ιονύσου στο Επιχειρησιακό 
Πρόγραµµα «Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» του ΕΠΠΕΡΑΑ και β) έγκριση 
ανάθεσης παροχής υπηρεσιών συµβούλου τεχνικής υποστήριξης» 

 

 Σχετ.:   α) Αριθµ. πρωτ. οικ. 105110/Π141/ 29-5-2013 (κωδικός πρόσκλησης 4.10 ) πρόσκληση 
για υποβολή προτάσεων στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Περιβάλλον και Αειφόρος 
Ανάπτυξη» Θεµατικού Άξονα Προτεραιότητας 4: «Προστασία εδαφικών συστηµάτων 
& διαχείριση στερεών αποβλήτων» του Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας & 
Κλιµατικής Αλλαγής-Ειδική Υπηρεσία ∆ιαχείρισης Ε.Π. «Περιβάλλον & Αειφόρος 
Ανάπτυξης» 

             β)  Οι διατάξεις των άρθρων 65 παρ. 1 και 96 του Ν.3852/2010 

 

Α. Παρουσίαση του προγράµµατος  

Στο πλαίσιο του  ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ»  
και µε την πρόσκληση Α.Π.: Οικ. 105110/ Π141 , 29/5/2013 καλούνται οι 

-  Οργανισµοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ βαθµού 

- Φορείς ∆ιαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (Φο∆ΣΑ)  

για την υποβολή προτάσεων πράξεων διαχείρισης απορριµµάτων και ειδικότερα  για τη διαλογή 
στην πηγή και την εφαρµογή συστηµάτων διαχείρισης βιοαποβλήτων προκειµένου να ενταχθούν 
και χρηµατοδοτηθούν στο πλαίσιο του Άξονα Προτεραιότητας 4 του Επιχειρησιακού 
Προγράµµατος για πράξεις που  εµπίπτουν στις κατηγορίες ,  

- «Κατασκευή και αναβάθµιση εγκαταστάσεων διαχείρισης αστικών στερεών αποβλήτων στις 
Περιφέρειες σύµφωνα µε τους εγκεκριµένους ΠΕΣ∆Α των Περιφερειών» και 

- «Προµήθειες εξοπλισµού διαχείρισης αποβλήτων». 

Με την παρούσα πρόσκληση δύνανται να χρηµατοδοτηθούν ως υποέργα: 

- Η απόκτηση γης, των κατασκευαστικών έργων και των προµηθειών εξοπλισµού, και  
- Οι αναγκαίες µελέτες που απαιτούνται για την υλοποίηση εγκαταστάσεων διαχείρισης 

βιοαποβλήτων. 

 

∆εν θα χρηµατοδοτηθούν µελέτες που δεν θα οδηγήσουν σε ολοκληρωµένα και 
λειτουργικά έργα εντός της περιόδου επιλεξιµότητας της τρέχουσας προγραµµατικής 
περιόδου. (µέχρι το τέλος του 2015) 

Πιο συγκεκριµένα, µε την παρούσα πρόσκληση θα χρηµατοδοτηθούν : 

1. Οριστικές µελέτες και τεύχη δηµοπράτησης. 

2. Προµήθειες κάδων και άλλων µέσων συλλογής, πλην απορριµµατοφόρων, για την 
εφαρµογή προγραµµάτων διαλογής στην πηγή αστικών (οικιακών και εµπορικών) 
βιοαποβλήτων. 

3. Προµήθεια κάδων οικιακής κοµποστοποίησης βιοαποβλήτων. 
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4. Προµήθεια και εγκατάσταση εξοπλισµού τεµαχισµού και κοµποστοποίησης, οικιακών και 
δηµοτικών αποβλήτων κήπων και πάρκων. 

5. Προµήθεια και εγκατάσταση εξοπλισµού δηµοτικής κοµποστοποίησης οικιακών και 
εµπορικών βιοαποβλήτων. 

6. ∆απάνες για την απόκτηση της απαιτούµενης γης προκειµένου να κατασκευασθούν οι  
ανωτέρω υποδοµές, έως του ποσοστού 10% επί της επιλέξιµης δαπάνης κατασκευής των 
ανωτέρω υποδοµών. 

7. ∆ράσεις ευαισθητοποίησης και δηµοσιότητας (Φυλλάδια ενηµέρωσης και προβολής, 
Οδηγοί, Εγχειρίδια κλπ) µέχρι ποσοστό 1% του προϋπολογισµού της πράξης. 

 

Ειδικοί όροι επιλεξιµότητας 

Οι πράξεις που θα προταθούν προς ένταξη θα πρέπει να συµβάλουν στη επίτευξη των στόχων 
του ισχύοντα ΠΕΣ∆Α της οικείας Περιφέρειας. 

Με τη λειτουργία των προτεινόµενων προγραµµάτων και συστηµάτων διαχείρισης βιοαποβλήτων 
θα επιτυγχάνεται τουλάχιστον ένας από τους παρακάτω στόχους: 

� Η εκπλήρωση υποχρεώσεων για την εκτροπή από διάθεση σε χώρο ταφής του 
βιοαποδοµήσιµου κλάσµατος των αστικών αποβλήτων, σύµφωνα µε τους στόχους της 
οδηγίας 99/31/ΕΚ, όπως ενσωµατώθηκε µε την ΚΥΑ 29407/2012. 

� Η υποστήριξη προβλεπόµενων από ΠΕΣ∆Α εγκαταστάσεων επεξεργασίας προδιαλεγµένων 
αστικών οργανικών αποβλήτων. 

� Η εκπλήρωση υποχρεώσεων για την καθιέρωση χωριστής συλλογής βιοαποβλήτων, που 
προβλέπεται στην Οδηγία 2008/98/ΕΕ όπως ενσωµατώθηκε µε το Ν.4042/2012. 

� Η αξιοποίηση πρώτων υλών που βρίσκονται στα αστικά στερεά απόβλητα για παραγωγή 
κατάλληλου εδαφοβελτιωτικού υλικού (compost). 

Με την αίτηση χρηµατοδότησης θα πρέπει να υποβληθούν: 

� Οριστικές Μελέτες για τυχόν έργα υποδοµής απαιτούνται προκειµένου να εφαρµοσθούν τα 
προτεινόµενα προγράµµατα 

� Έκθεση για το σχεδιασµό του προγράµµατος διαλογής στην πηγή οικιακών και εµπορικών 
βιοαποβλήτων που θα εφαρµοστούν µε υποέργο στα πλαίσιο της προτεινόµενης πράξης. 

Προθεσµίες Υποβολής από τις 30-6-2013 έως τις 31-10-2013 και µέχρι εξάντλησης της 
προς διάθεση συγχρηµατοδοτούµενης δηµόσιας δαπάνης της παρούσας πρόσκλησης 

Η αξιολόγηση των προτάσεων είναι  µε τη διαδικασία της άµεσης αξιολόγησης.  

 

Β . Τα οφέλη του ∆ήµου  

Από το πρόγραµµα ο ∆ήµος θα ωφεληθεί πολλαπλά : 

� Θα µειώσει τον όγκο των αποβλήτων που αποστέλλονται στον ΧΥΤΑ , που σηµαίνει µείωση 
του κόστους µεταφοράς και παράδοσης  

� Θα ωφεληθεί οικονοµικά από την αξιοποίηση των ανακυκλωµένων προϊόντων  
� Θα βελτιώσει το περιβάλλον , µε την εξάλειψη φαινοµένων οσµών από τα οργανικά 

απορρίµµατα στους κάδους καθώς και τα φυτικά υπολείµµατα από τους κήπους   

 

Γ. Προτεινόµενες ενέργειες  

Γ1. Αντικείµενο της Πρότασης  

Με δεδοµένο, τις πιεστικές προθεσµίες καθώς και τους περιορισµούς του Περιφερειακού 
σχεδιασµού, βασικοί άξονες της πρότασης θα πρέπει να είναι οι ακόλουθες δράσεις : 

- Η οργάνωση του συστήµατος ανακύκλωσης (διαλογή) στην πηγή, µε διοικητικές και 
κοινωνικές  ενέργειες και προµήθεια εξοπλισµού  
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- Η υποστήριξη της οικιακής και δηµοτικής κοµποστοποίησης των δηµοτικών και αστικών  
βιοαποβλητων µε κοινωνικές  δράσεις και προµήθεια εξοπλισµού 

- Η οργάνωση δράσεων ευαισθητοποίησης και δηµοσιότητας (φυλλάδια ενηµέρωσης και 
προβολής, οδηγοί, εγχειρίδια, κ.α.) 

 

Γ2. ∆ιαδικασία υποβολής της πρότασης  

Η υποβολή των αιτήσεων περιλαµβάνει µεταξύ άλλων και  τα ακόλουθα: 

- Τεχνικό ∆ελτίο Προτεινόµενης Πράξης  
- Οριστικές Μελέτες για τυχόν έργα υποδοµής απαιτούνται προκειµένου να  εφαρµοσθούν 

τα προτεινόµενα προγράµµατα 
- Τεχνική έκθεση για το σχεδιασµό του προγράµµατος διαλογής στην πηγή 
- Χρηµατοοικονοµική ανάλυση προσδιορισµού συντελεστή ελλείµµατος χρηµατοδότησης . 

 

∆εδοµένης της έλλειψης στον ∆ήµο µας, των ειδικοτήτων του Περιβαλλοντολόγου και Χηµικού 
Μηχανικού µε εξειδικευµένη εµπειρία σε θέµατα Περιβάλλοντος και ∆ιαχείρισης Στερεών 
Αποβλήτων  αλλά και λόγω του πιεστικού «αιτήµατος», της ταχύτατης υποβολής (έναρξη 
υποβολής προτάσεων 30/6/2013) της πρότασης, του Τεχνικού ∆ελτίου, των διοικητικών 
εγγράφων, των µελετών, των τεχνικών εκθέσεων καθώς και της Χρηµατοοικονοµικής ανάλυσης 
µε την αναλυτική κοστολόγηση των έργων προκειµένου η πρόταση µας να  λάβει θετική 
αξιολόγηση από το Υπουργείο στο πλαίσιο της διαδικασίας άµεσης αξιολόγησης (µε σειρά 
προτεραιότητας βάσει της ηµεροµηνίας υποβολής της στην ΕΥ∆ ΕΠΠΕΡΑΑ), προτείνεται να 
ανατεθεί η τεχνική υποστήριξη της πρότασης σε εξειδικευµένο σύµβουλο. 

Κατόπιν των ανωτέρω προτείνεται το ∆.Σ. να προχωρήσει στη λήψη απόφασης για: 

α) Την  αποδοχή της συµµετοχής του ∆ήµου στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Περιβάλλον και 
Αειφόρος Ανάπτυξη» του ΕΠΠΕΡΑΑ (κωδικός πρόσκλησης 4.10). 
 
β) την εξουσιοδότηση του ∆ηµάρχου κ. Ιωάννη Καλαφατέλη για να προβεί σε κάθε ενέργεια που 
απαιτείται και προβλέπεται για τη συµµετοχή και την υλοποίηση των ανωτέρω δράσεων του 
προγράµµατος υπογράφοντας κάθε σχετικό έγγραφο . 

γ) την έγκριση ανάθεσης παροχής υπηρεσίας για την τεχνική υποστήριξη του προγράµµατος η 
οποία θα περιλαµβάνει την υποβολή πρότασης στο ΕΠΠΕΡΑΑ µε διαµόρφωση ολοκληρωµένης 
πρότασης (τεχνικής έκθεσης) σχετικά µε την διαχείριση των στερεών αποβλήτων καθώς και την 
σύνταξη χρηµατοοικονοµικής µελέτης και όλων των απαιτούµενων τεχνικών δελτίων και 
διοικητικών εγγράφων, συνολικού ποσού 16.000€ πλέον Φ.Π.Α. από τον Κ.Α.  35.6142.0001    µε 
τίτλο «Παροχή υπηρεσιών Συµβούλου για το Πρόγραµµα ΕΠΠΕΕΡΑΑ «Περιβάλλον και Αειφόρος 
Ανάπτυξη»του προϋπολογισµού του δήµου ο.ε. 2013. Η ανάθεση της εργασίας προτείνεται να 
πραγµατοποιηθεί µε απ’ ευθείας ανάθεση, η δε διάθεση της πίστωσης θα γίνει µε απόφαση της 
Οικονοµικής Επιτροπής. 
 

 

           Η ΣΥΝΤΑΞΑΣΑ                                                             Ο ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 

                                                                         ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

 

         Γεωργία Ροκίδη                                                          Κυριάκος Κοντάκης 

    Προισταµένη Τµήµατος 

Καθαριότητας & Ανακύκλωσης 
 

 

 


